

延寿县仁越狱犯已逮了俩

目前直接参与缉捕的警力已达 2000 人

9月3日20时15分左右，一脱逃人员李海伟在延寿县玉山村黄家屯附近被抓获。9月4日零时50分许，黑龙江延寿县看守所3名脱逃人员之一的王大民，在延寿县青川乡新胜村被民警擒获。据悉，警方已经发现最后一名在逃嫌犯高玉伦的踪迹。



9月3日，李海伟(右前)被抓获。

抓捕细节

嫌犯李海伟山上烤土豆被发现

9月3日21时30分，押解李海伟的车辆到了看守所。李海伟下车时被警察严密护送，从远距离观察可以看到，他脸上左侧有一些伤痕，表情有一些呆滞。随后李海伟就被戴上黑色头套押入了监区进行审讯。

从地图上看，越狱逃犯李海伟被抓的黄家屯在延寿县城以北，距离延寿县公安局看守所11公里左右。抓获李海伟的一名武警官兵详细讲述了抓捕李海伟的过程。9月3日10时许，有邻村村民发现玉山村北侧附近的山上冒起

了烟，由于当时正在下雨，村民感觉有蹊跷，就报了警。下午，陆续有很多玉山村的村民发现自己家地里的苞米和土豆被人偷走了。村民们搜寻后，在一个很隐秘的地头发现有烤土豆和烤苞米的痕迹，他们立即把这个情况反映给村委会和武警官兵。15时许，直升机飞到这片山区，通过喇叭喊话：“你被包围了，快来自首吧”。村民和武警在山上排查到17时。随后众人回到山下对村内展开布控，武警和村民在村头设立岗哨，随时查看过往的人员。

被擒时竟问“你们凭啥抓我”

9月3日晚上，延寿县玉山村村民张邦辉的妻子从室外的厕所回来，发现了一个可疑男子，她立即跑回食杂店并告诉了丈夫。张邦辉边给哥哥村支书张邦明打电话，边跟踪该男子。20时15分许，张邦明报警并带领数十名村民拎着镐头、板凳等追了上去。这时在附近巡逻的3名特警赶到，警民合力围捕嫌犯，发现一男子躲在一户村民家后门栅栏下的小格间里。他穿着

一件深蓝色的棉袄，一只脚穿着皮靴，另一只脚只穿着袜子，而且袜子已经破了。捕获此人时，他竟然反问：“你们打我干什么，凭啥抓我？”并口出污言秽语。经过对照片的辨认后确认他就是逃犯李海伟。

在多次询问之下，他才说他叫李海伟，想往家走，还说自己是个人跑的。武警说，李海伟当时放弃抵抗，没有很强烈的挣扎。

立体搜捕

最后一名嫌犯高玉伦仍在逃

现在年龄最大的50岁的高玉伦在逃。据当地的公安民警和武警官兵介绍，从9月2日下午起，哈尔滨警方已派出警用直升机前往延寿县，对3名越狱嫌犯实施“空地立体”搜捕。目前直接参与缉捕的警力已经达到了2000人，

其中包括500名武警官兵。最后一名嫌犯高玉伦已经被公安部列为A级逃犯，提供重要线索或协助公安机关抓获犯罪嫌疑人的群众，可以获得15万元的奖励。

(据《北京晚报》)

四问延寿县在押犯脱逃案

疑问一：其他警察在哪里？

据警方内部人士介绍，在押人员从看守所出去，需要经过几道关卡。

一个监区分为若干个监舍。监舍门需要民警打开，出了监舍门，还有一道门，有民警值守(一般为两人)。再往外走是监区大门。出了监区大门，就进入工作区，这里有武警值守。

《看守所执法细则》规定，夜间无特殊情况，不得打开监舍，一般也不会提讯嫌疑人。“如遇紧急情况必须打开监舍门或者进入监室的，必须有两名以上民警进入，并经带班所领导批准，通知驻所武警中队”。

山东省第一看守所负责人指出，从公开的案情来看，三名在押人员是杀死一名监管民警后逃走，“按规定，看守所实行24小时值班制度，不允许一个巡视民警值班，必须确保每个区域必须有两名以上民警值班。”那事发时，其他民警在哪里？

疑问二：警服从哪里来？

三名在押人员出逃时，身上都穿着警服。犯罪嫌疑人王大民着深蓝色警用春秋常服(二级警督警衔，无其他标志)、犯罪嫌疑人高玉伦着浅蓝色长袖警衬(无警衔和其他标志)和犯罪嫌疑人李海伟着浅蓝色短袖警衬(警号025125，无警衔和其他标志)，下身都穿着深色长裤。

从事监所管理研究的中国人民大学法学院副教授程雷介绍，按照规定，监所内要有24小时的巡查和监控，还要进行交叉检查；进出监所大门都有武警哨兵，出入监所不能只看制服，必须查验证件，此次案件在这个环节上有疑问。

疑问三：手铐脚镣如何打开？

三名在押人员都属重刑犯，王大民涉嫌故意伤害致死未判决；高玉伦犯故意杀人罪已判死刑，正在复核期间；李海伟涉嫌故意杀人，尚未判决。

看守所条例规定，看守所实行24小时值班制度；对已被判处死刑、尚未执行的犯人，必须加戴械具。

云南凌云律师事务所赵兴祥介绍，戴手铐脚镣增加了脱逃的难度。一个监舍中一般关押若干人员，重刑犯脱逃，需要打开手铐脚镣，这一过程，会有人知道。而且，死刑复核期间的在押人员，昼夜有人盯防。“如何打开的手铐脚镣，疑问待解。”

疑问四：如何逃脱层层关卡？

北京市公安局一位熟悉看守所的民警提出，嫌犯为何能突破重重关卡？“一般看守所，仅监区外围就有几道门，而且每次只能打开一道门，其余的大门必须等这道门关闭后才能逐一打开。”这位民警说，在一些看守所里，监室大门被设计成“AB门”，即两道大门只能按先后顺序打开，不能同时开启，有的看守所监室大门除了有铁锁外，还配备了电子锁，也必须按顺序打开，一旦有人破坏将立即报警。

他同时指出，大部分看守所监区和民警工作区是隔离的，之间还有开阔地，从监区出入的人员全部暴露在执勤的武警视野里。

山东省一看守所负责人告诉记者，在押人员脱逃肯定是管理上出了问题，而且不是一个环节出问题，是若干环节都出现了问题。

(据《新民晚报》)

最新进展

嫌犯王大民向村民讨要食物落网

9月4日凌晨零时50分左右，嫌犯王大民在延寿县以西16公里左右的青川乡被民警抓获。当时张屯长家的狗在院子里连咬带叫，发现有人走进大院后，张屯长询问是谁？男子回答称，自己是越狱犯，不会伤害人，就要点吃的，千万别报警。张屯长对他说，我穿上衣服给你拿吃的。屯长用此计

策拖延时间，然后广播通知全村，村民们拿着家伙全部出动，随后嫌犯被警方抓获。

1时30分左右，王大民被特警押解到了延寿县看守所。透过押解车辆的玻璃窗，记者看到王大民坐在车的后排中间的位置，紧闭着双眼，脸色有一些苍白。随后他也被押入了监区。